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Vážení přátelé,

předkládáme Vám výroční zprávu občanského sdružení D.R.A.K., která je průřezem činnosti a 

hospodaření sdružení za rok 2008

PRO PŘIPOMENUTÍ…

Kdo jsme

Občanské sdružení D.R.A.K. bylo založeno lidmi, kteří 

se ocitli ve svízelné životní situaci. Narodilo se jim dítě 

s tělesným postižením nebo byli nuceni sami zvládat 

důsledky svého zdravotního handicapu. Některé z nich 

zvládání této situace obohatilo o zkušenosti či impulsy a 

podnítilo je k rozhodnutí pomáhat jiným, kteří řeší 

podobné nesnáze („od svépomocných aktivit k podpoře 

druhých“).  Základními hodnotami, na kterých je 

postavena činnost sdružení jsou domov,rodina, aktivita, 

komunikace (D.R.A.K.), respekt k jedinečnosti každého 

člověka a svoboda ve výběru možných řešení 

individuálních problémů.

Činnost sdružení je zaměřena na dvě skupiny občanů:

1) děti, mládež a dospělí s tělesným postižením,

2) pečující maminky, tatínkové, rodiny.

Snažíme se o to, abychom oběma skupinám nabídli 

ucelenou podporu zahrnující poradenství, vzdělávání, 

aktivizační programy, psychorehabilitační setkání či 

pobyty, volnočasové aktivity.

Pro osoby s tělesným znevýhodněním nabízíme  sociální služby, 
zaměstnání v chráněných dílnách,  rehabilitační plavání, kurzy 
práce s PC, kurzy německého  jazyka, pomoc při osamostatňování 
se ,při nácviku sebeobsluhy. Poskytujeme podporu při rozvoji 
prosociálních kompetencí a speciální poradenství v oblasti 
kompenzačních pomůcek, sociálního zabezpečení, vzdělávacích 
příležitostí a profesní orientace.

V případě pečujících reagujeme na skutečnost, že bývají 
psychicky i fyzicky přetěžováni, trpí nuceným stereotypem života, 
nedostatkem času k běžným životním záležitostem i potřebné 
relaxaci a ztrátou podnětných sociálních kontaktů. Proto jim 
nabízíme specifické aktivity: klub maminek (propojení 
rukodělných aktivit s výměnou zkušeností a neformálním 
posezením), kurzy němčiny a práce na PC, psychorehabilitační 
pobyty s dětmi, informační a specializované poradenství, 
přednášky se zdravotně sociální tematikou, společnou práci na 
projektech, zaměstnávání pečujících matek.

Sdružení D.R.A.K. se angažuje v osvětově-informačních 
kampaních i při prosazování oprávněných zájmů lidí s tělesným 
postižením a úzce spolupracuje s orgány státní správy, 
zdravotnickými zařízeními, školami a neziskovými organizacemi 
podobného zaměření. Spolupracuje také  s partnery v zahraničí  
SRN  při harmonizaci norem a přístupů k podpoře lidí 
s handicapem lidí v zemích EU.



Cílem sdružení D.R.A.K. je zřídit a provozovat:

Centrum  ucelené rehabilitace pro osoby s tělesným 
znevýhodněním D.R.A.K. Liberec

Základní idea a stručný obsah projektu, včetně počtu osob,
jimž projekt prospěje:

Předkládaný projekt navazuje na projekt „Středisko nezávislého
způsobu života – centrum aktivit pro tělesně postižené osoby a
jejich pečující rodiny“ (2004) a rozvíjí jej.

Výstupy prezentované v předkládaném návrhu projektu jsou
zaměřeny na osoby s tělesným, případně kombinovaným
postižením a jejich pečující rodiny, případně pečující
jednotlivce. Cílem projektu je přispět ke zkvalitnění života
těchto občanů, zlepšit vzájemnou informovanost i podmínky
pro občanskou participaci, osobní emancipací i pracovní
zapojení a omezit tak riziko sociální exkluze těchto
znevýhodněných občanů. Současně projekt působí jako jeden z
nástrojů následné a provázané péče o tělesně postižené i
prostředek prevence možných sociálně patologických jevů –
snižuje riziko zneužití a jiného poškozování občanských i
lidských práv tělesně postižených občanů.

Vymezení příjemců sociálních a zdravotních služeb:

1.děti

2.mládež

3.dospělí

4. senioři

5. pečující rodiny a jednotlivci

Počet osob, které využijí služby os D.R.A.K.

Předpokládaný počet cca 600 osob ročně

Způsob realizace projektu – složky realizovaného projektu:

Výše uvedených cílů bude dosaženo poskytováním následujících
sociálních a zdravotních služeb a aktivit zabezpečovaných jak
dobrovolníky, tak zkušenými odborníky:

1. Poradensko-podpůrné služby (speciálně pedagogické, sociálně-
právní, zdravotně-sociální, vztahové a psychosociální atd.)

2. Aktivizační a volnočasová činnost

3.Vzdělávací služby, osvětová činnost

4. Pracovní rehabilitace

5. Chráněné pracoviště

6. Chráněné bydlení s respitní péčí a krizovým pokojem

7. Bezbariérové ubytovací zařízení pro příjemce služeb

8. Klubová setkávání postižených dětí a mládeže

9. Klubová setkávání seniorů a jinak handicapovaných osob

10. Fyzioterapie, ergoterapie a cílená rehabilitační cvičení

11. Ergodiagnostika

12. Lékařské ordinace, které poskytnou odbornou péči
handicapovaným spoluobčanům

13. Výdejna kompenzačních pomůcek, poradenská a informační
činnost – bezbariérovost ap.

K rozšíření poskytovaných služeb a jejich zkvalitnění
připravujeme investiční projekt, který se týká zateplení
původního objektu a nástavby 2 podlaží, výstavby přilehlého
parkoviště, které umožní parkování tělesně znevýhodněných
osob a zaměstnanců o.s.

Shrnutí a přínos projektu:

Předkládaný projekt reprezentuje realizaci speciálních,                              

adresných,sociálně-zdravotních služeb, zlepšujících

kvalitu života i společenské postavení lidí s tělesným                                  
postižením a pečujících osob.



Organizační struktura sdružení:

Členská schůze

nejvyšší orgán sdružení, tvoří ji všichni členové sdružení a 
koná se 1x v roce

Výbor sdružení

v období mezi zasedáními členské schůze řídí činnost 
sdružení, volí ze svého středu předsedu a pokladníka, tvoří 
ho tři členové

Revizor 

kontrola hospodaření sdružení, připravuje revizní zprávy a 
předkládá je členské schůzi

Předseda sdružení

řídí činnost výboru sdružení, jedná jménem sdružení, 
svolává členskou schůzi

Pokladník

vede evidenci o hospodaření sdružení, předkládá členské 
schůzi zprávu o hospodaření sdružení za uplynulá období

Výbor občanského sdružení D.R.A.K.:

Ladislav Kořínek- předseda sdružení

Bc.Lenka Bobvošová - jednatel sdružení

Ing.Iva Vychterová - revizor

Personální zajištění:

Bc.Ludmila Kejíková- sociální pracovník, SAS pro rodiny s dětmi

Bc. Lenka Bobvošová - vedoucí sociálních služeb, terénní programy

Mgr.Šárka Tischerová- mezinárodní spolupráce, pedagogický 
pracovník, odborné soc. poradenství, SAS pro ZP 

Olga Bechová - právní poradenství v oblasti rodinného práva

Miroslav Fučila - vedoucí kurzů na PC, SAS pro ZP 

Jitka Pavlová - vedoucí klubu pečujících maminek

Edita Nesrstová- vedoucí chráněných dílen

Irena Brodská - vedoucí chráněných dílen, asistent práce

Květa Kovačová- úklid budovy   

Ivo Bitman - údržba budovy

Jitka Turková - správce budovy, PR management

Hana Müllerová - účetnické práce

Jan Křivka - webové stránky

Dobrovolní pracovníci

Vnější vztahy:

spolupracujeme s neziskovými organizacemi s podobným 
zaměřením

Veřejná správa:

spolupracujeme s MPSV ČR, Krajským úřadem Libereckého kraje, 
úřady práce, Statutárním městem Liberec 

Publicita a prezentace aktivit organizace:

prezentace na www stránkách, společenských akcích,                                        
v regionálních  médiích



ČINNOST V ROCE 2008 …

Základním  posláním naší činnosti  je integrace tělesně 
postižených osob a jejich pečujících rodin do společnosti. 

Celoročně poskytujeme…

4 registrované sociální služby

SAS pro rodiny s dětmi

Terénní programy

Odborné sociální poradenství

SAS pro seniory a zdravotně postižené

Celoročně provozujeme…

dvě chráněné dílny, ve kterých pracují osoby s těžkým 
tělesným postižením. Náplní práce v chráněných dílnách 
jsou lehké montážní práce, výroba reklamních předmětů, 
balící práce, kreativní činnost. Práci a její odbyt zajišťuje 
vedoucí dílen. Asistent práce podporuje postižené 
zaměstnance. Zaměstnanci dílen mají možnost dle svých 
potřeb využívat sociální služby a volnočasové aktivity 
pořádané o.s. D.R.A.K.

Celoročně podporujeme…

klub pečujících maminek, které s naší pomocí připravují 
aktivity pro těžce postižené děti, které žijí či navštěvují 
Jedličkův ústav v Liberci.Pečující maminky si  v klubu 
předávají důležité zkušenosti, informace, připravují různé 
vzdělávací projekty, aktivizují se a zaměstnávají. Učí se 
německému jazyku k prohloubení mezinárodní spolupráce.

Celoročně spolupracujeme…

V rámci mezinárodní spolupráce se aktivně podílíme na 
přípravě společného projektu se zaměřením  nacílovou 
skupinu  rodin s dětmi s podobnou organizací  
Kinderfarm und Aktivspielplatz ,,Birkenhof“ V. 
Hartau.

Navštívili jsme chráněné dílny Oberlausitzer 
Werkstätte - WfbM Großhennersdorf, kde jsme shodli 
na společném tématu – pracovní rehabilitace osob se 
zdravotním znevýhodněním. postižených osob.

Naše pro rodinné aktivity jsou podporovány  skvělými 
ženami ze spolku Frauen auf dem Weg, sídlící v Gorlitz. 

Celoročně pořádáme.. 

kurzy plavání  pro děti a mládež se zdravotním 
znevýhodněním.

Kurzy probíhají 2x1 hodinu týdně v Bazénu ZŠ Dobiášova 
a v Jedličkově Ústavu v Liberci pod vedením vyškolených 
pracovníků a pomoci dobrovolníků. Naším cílem je vyplnit 
evidentní velkou mezeru v nabídce volnočasových aktivit 
pro děti a mládež s handicapem. Projekt probíhá celý rok a 
účastní se ho šestnáct  osob se zdravotním postižením.

vzdělávání znevýhodněných osob

Ve spolupráci s Labyrintem Bohemia, zajišťujeme 
pravidelné kurzy na PC se zaměřením využití internetu. 
Kapacita kurzu je deset osob. 



Volnočasové aktivity, jako prevence sociálního 

vyloučení rodin pečujících o děti s postižením 

Po celý rok 2008 jsme mohli provozovat volnočasové 

aktivity, které se nadále rozvíjejí a prolínají s mezinárodní 

spoluprácí.

Ekologická Zahrada

V září 2008  byla otevřena  ekologická zahrada, která 

vznikla s cílem vychovávat děti a mládež  ke zlepšování 

životního prostředí. Aktivizace rodin při údržbě zahrady a 

při společných činnostech na zahradě.

D.R.A.K.ovy  aktivity rodičům a dětem s postižením

Celoroční akce určené pro pečující rodiny, děti a jejich 

zdravé sourozence.

Aktivity vedoucí k samostatnosti a nezávislosti

Podpora pracovní rehabilitace a spolupráce s podobnými 

organizacemi v rámci zaměstnávání zdravotně 

znevýhodněných osob.

Projekt Terasa

V rámci projektových aktivit jsme mohli začít pracovat na 

opravě přístupové terasy pro vozíčkáře.

Výstava kompenzačních pomůcek pro děti a mládež v 
Babylonu

V únoru 2008 jsme mohli rodinám s dětmi poskytnout 
erudovaný seminář s cílenou výstavou dětského programu 
kompenzačních pomůcek. Výstavu navštívili zástupci VZP, 
rehabilitační pracovníci,  odborní lékaři, pracovníci 
speciálních rehabiliačních center, pečující rodiny s tělesně 
postiženými dětmi.

Výstava kompenzačních pomůcek pro širokou veřejnost

V září 2008 jsme pořádali dvoudenní výstavu 
kompenzačních pomůcek pro všechny druhy zdravotního 
znevýhodnění, doplněnu o semináře a pracovní setkání 
s panem Václavem Krásou předsedou NRZP. Na pracovní 
setkání byli pozvaní zástupci chráněných dílen z celé ČR . 
Jednalo se zde o nesystémové podpoře pracovní rehabilitace 
a zaměstnávání osob se zdravotním znevýhodněním. 

Psychorehabilitační pobyt v Lázních Libverda

V květnu 2008 jsme byli na  psychorehabilitačním pobytu, 
určeném  pro tělesně postižené děti a mládež a pro jejich 
rodiny  v Lázních Libverda . 8.-11.5.2005 (15 osob 
s tělesným postižením a 17 pečujících rodičů). 

Společenský večer Zámek Sychrov

V březnu 2008 jsme pro naše donátory a spolupracovníky 
připravili setkání na Zámku Sychrov, které mělo za úkol 
prezentovat náš společný cíl – podpora osob ohrožených 
sociálním vyloučením – vybudování Centra ucelené 
rehabilitace.V nádherné zámecké galerii vystoupila paní 
Soňa Červená v doprovodu Vlastimila Harapese, patrona o.s. 
D.R.A.K.



Zpráva o hospodaření

O.s. D.R.A.K za rok 2008

aktiva částka pasiva částka

Software 12000 ostatní finanční výpomoc 324000

Stavby 560923,34 dodavatelé 27588,06

SmV a SmV 139040,13 zaměstnanci 130019

Pozemky 37035,55 zdravotní a sociální pojištění 71500

Pokladna 13917,42 daň z příjmu 8685

Bank. účty 597844,78 daň z přidané hodnoty 10451,5

Peníze na cestě            2000 ostatní daně a poplatky 325

Odběratelé 15322,5 dobírky- zaměstnanci 9742

Zálohy 495 výnosy příští období 85600

Ostatní pohledávky 7415 vlastní jmění 128398,55

Pohledávky za zamě   3001 nerozdělený zisk 331080,25

Nároky na dotace 24000

Kompenzační přísp. 280728

Oprávky k softwaru   12000

Oprávky ke stav.     487274

Oprávky k SmV       121889,33

Celkem 1068559 Celkem 1127389,36

Hospodářský výsledek -58829,97



Náklady částka Výnosy částka

spotřeba materiálu 459043,07 tržby za výrobky 2151

energie, voda, teplo 306828,06 tržby za služby 739465,08

prodané zboží 691429,45 tržby za zboží 901336,44

cestovné 8839,5 úroky 896,27

náklady na reprezentaci 15456,5 jiné ostatní výnosy 2746017

ostatní služby 633516,71 přijaté příspěvky 466

mzdové náklady 1996286 přijaté členské příspěvky 3700

zákonné soc. pojištění 568193 provozní dotace 299306,5

daň silniční 1150

daň z nemovitosti 270

odpis nedob. Pohledávky 2,27

jiné ostatní náklady 8551

odpisy 62602,7

Celkem 4752168 Celkem 4693338,29

Hospodářský výsledek -58829,97



Naší činnost v roce 2008 podpořili: 

Státní správa a samospráva

MPSV ČR

Krajský úřad Libereckého kraje

Statutární město Liberec

Úřad Práce Liberec

Sponzoři z komerční sféry

Citibank Europa

H. J. Heinz CR/SR, a. s.

Idiada cz a.s.

Lázně Libverda, a. s.

Nadace Škola Hrou

Nadace Euronisa

Nadace Preciosa

Nadace O2

Nadace Charty 77

Nadace Nova

Nadace Naše dítě

RWE Transgas, a. s.

Wasset, s. r. o.

Drobní dárci

Děkujeme všem, kteří svojí podporou, ať již osobní či 
finační , umožnili  činnost Občanského sdružení 
D.R.A.K  a tím přispěli k  realizaci  našich projektů a 
naplňování vytčených cílů..

Kontakt: 

Občanské sdružení D.R.A.K.

IČ: 26636328

Sídlo: Oblačná 450, Liberec 1

Bankovní spojení: GE Money Bank 

Č. ú.165820138/0600

Email: info@sdruzenidrak.org

Tel: 485102668

mailto:info@sdruzenidrak.org

